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DA - 065/ 202526 

ਬਾਰ੍ਹਵੀਂ  
ਖੇਤੀਬਾੜੀ (065)  

ਅਕਾਦਮਮਕ ਷ਾਲ : 2025-2026 
(ਕੇਵਲ ਮਵਲੱਖਣ ਷ਮਰੱ੍ਥਾ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰੀਮਖਆਰ੍ਥੀਆਂ ਲਈ) 

ਨਮੂਨਾ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਪੱ੍ਤਰ੍ 

ਕ ੱ ਲ ਷ਮਾਂ : 3 ਘੰਟੇ          ਕ ੱ ਲ ਅੰਕ : 70 

 

ਨੋਟ : 

(i) ਆ਩ਣੀ ਉੱਤਯ-਩ੱਤਯੀ ਦ੃ ਟਾਈਟਰ ਩ੰਨੇ ਤ੃ ਵਲਲ਼ਾ ਕ੅ਡ/਩੃਩ਯ ਕ੅ਡ ਲਾਰ੃ ਖ਼ਾਨੇ ਵਲੱਚ DA-065  ਜ਼ਯੂਯ ਦਯਜ ਕਯ੅ । 
(ii)  ਉੱਤਯ-਩ੱਤਯੀ ਰੈਂਦ੃ ਵੀ ਇ਴ ਦ੃ ਩ੰਨੇ ਵਗਣ ਕ੃ ਦ੃ਖ ਰਲ੅ ਵਕ ਇ਴ ਵਲੱਚ ਟਾਈਟਰ ਩ੰਨੇ ਴ਵਵਤ 28 ਪੰ੍ਨੇ ਵਨ ਅਤ੃ ਠੀਕ ਕਰਭਲਾਯ ਵਨ । 
(iii) ਉੱਤਯ-਩ੱਤਯੀ ਵਲੱਚ ਖ਼ਾਰੀ ਩ੰਨਾ / ਩ੰਨੇ ਛੱਡਣ ਤੋਂ ਫਾਅਦ ਵੱਰ ਕੀਤ੃ ਗਏ ਩ਰਲ਼ਨ/ ਩ਰਲ਼ਨਾਂ ਦਾ ਭੁਰਾਂਕਣ ਨਵੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਲ੃ਗਾ । 
(iv) ਕ੅ਈ ਲਾਧੂ ਲ਼ੀਟ ਨਵੀਂ ਵਭਰ੃ਗੀ । ਇ਴ ਰਈ ਉੱਤਯ ਢੁਕਲੇਂ ਵੀ ਵਰਖ੅ ਅਤ੃ ਵਰਵਖਆ ਉੱਤਯ ਨਾ ਕੱਟ੅ । 
(v) ਵਯ੃ਕ ਩ਰਲ਼ਨ ਦਾ ਉੱਤਯ ਖ਼ਤਭ ਵ੅ਣ ਤ੃ ਇੱਕ ਰਾਈਨ ਰਗਾ ਵਦ਑ । 
(vi) ਭਾਗ - I ਦੇ ਷ਾਰ੍ੇ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਜ਼ਰ੍ੂਰ੍ੀ ਸਨ । ਭਾਗ - II ਅਤੇ III ਦੇ ਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਮਵੱਚ 100% ਅੰਦਰੂ੍ਨੀ ਛ੉ਟ ਸੈ । 
 
 

ਭਾਗ - I 

1. ਸੇਠਾਂ ਮਦੱਤੇ ਬਸ -ਮਵਕਲਪ੍ੀ ਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਷ਸੀ ਉੱਤਰ੍ ਚ ਣ੉ : 
(i) ਤ੃ਜ਼ਾਫੀ ਜ਼ਭੀਨ ਨੰੂ ਴ੁਧਾਯਨ ਰਈ ਵਕਵੜ੃ ਩ਦਾਯਥ ਦੀ ਲਯਤੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਵ੄ ? 

 (ੳ) ਚੂਨਾ  (ਅ) ਨਭਕ  (ੲ) ਮੂਯੀਆ  (਴) ਭੈਂਗਨੀਜ਼ ਴ਰਪ੃ਟ  2 

(ii) 'ਵਭੱਠੀ ਪ਱ੀ' ਵਕਵੜੀ ਴ਫਜ਼ੀ ਦੀ ਉੱਨਤ ਵਕ਴ਭ ਵ੄ ? 

 (ੳ) ਭਟਯ  (ਅ) ਭੂਰੀ  (ੲ) ਗਾਜਯ  (਴) ਩ਾਰਕ   2 

(iii) ਭੱਝ ਦੀ ਵਕਵੜੀ ਨ਴ਰ ਨੰੂ '਩ੰਜ ਕਵਰਆਣੀ' ਲੀ ਵਕਵਾ ਜਾਂਦਾ ਵ੄ ? 

 (ੳ) ਨੀਰੀ ਯਾਲੀ (ਅ) ਴ੂਯਤੀ  (ੲ) ਜਾਪਯਾਫਾਦੀ (਴) ਭਵਵ਴ਾਨਾ  2 

(iv) ਯ੅ਡ ਆਈਰੈਂਡ ਯ੄ੈੱਡ ਨ਴ਰ ਦੀ ਭੁਯਗ਼ੀ ਵਕਵੜ੃ ਯੰਗ ਦ੃ ਆਂਡ੃ ਵਦੰਦੀ ਵ੄ ? 

 (ੳ) ਨੀਰ੃   (ਅ) ਵਚੱਟ੃  (ੲ) ਕਾਰ੃   (਴) ਬੂਯ੃   2 

(v) ਭੈਂਡਰ ਨੇ ਆ਩ਣੀ ਖ੅ਜ ਵਕਵੜ੃ ਩੆ਵਦਆਂ ਤ੃ ਕੀਤੀ ? 

 (ੳ) ਭੰੂਗਪਰੀ  (ਅ) ਭਟਯ  (ੲ) ਜਲਾਯ  (਴) ਭੱਕੀ   2 

(vi) ਵਕਵੜ੃ ਜੀਲ ਵਲੱਚ ਴ਜੀਲ ਅਤ੃ ਵਨਯਜੀਲ ਦ੅ਲਾਂ ਦ੃ ਗੁਣ ਩ਾਏ ਜਾਂਦ੃ ਵਨ ? 

 (ੳ) ਗਾਂ  (ਅ) ਜੀਲਾਣ ੂ  (ੲ) ਭਨੱੁਖ  (਴) ਵਲਲ਼ਾਣ ੂ   2 

2 ਅੰਕ × 6 = 12 ਅੰਕ 
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2. ਬਰ੍ੈਕਟ ਮਵੱਚੋਂ ਷ਸੀ ਸ਼ਬਦ ਚ ਣ ਕੇ ਖ਼ਾਲੀ ਥਾਵਾਂ ਭਰ੍੉ : 

(i) ਯੂੜੀ ਦੀ ਖਾਦ ................. ਤੋਂ ਫਣਦੀ ਵ੄ ।     (ਗ੅ਵ੃ / ਵੱਡੀਆਂ)   2 

(ii) ਨਯਭਾ ..................... ਯੱੁਤ ਦੀ ੝਴ਰ ਵ੄ ।     (ਵਾੜਹੀ / ਴ਾਉਣੀ)   2 

(iii) ਭੱਝ ਦਾ ਗਯਬ ਕਾਰ ................. ਵਦਨ ਦਾ ਵੰੁਦਾ ਵ੄ ।    (310 / 210)   2 

(iv) ਩ੱਥਯਚੱਟ ਦਾ ਨਲਾਂ ਩੆ਦਾ ....................... ਯਾਵੀਂ ਵਤਆਯ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਵ੄ । (਩ੱਤ੃ / ਫੀਜ)   2 

(v) ਵ੅ਭ੅ ਴੃਩ੀਐ਴ਂ ...................... ਦਾ ਵਲਵਗਆਨਕ ਨਾਂ ਵ੄ ।   (ਭਨੱੁਖ / ਲ਼੃ਯ)   2 

2 ਅੰਕ × 5 = 10 ਅੰਕ 

3. ਸੇਠ ਮਲਖ ੇਕਥਨਾਂ ਮਵੱਚੋਂ ਷ਸੀ ਜਾਂ ਗਲਤ ਦੱ਷੉ : 

(i) ਪਰੀਦਾਯ ੝਴ਰਾਂ ਨੰੂ ਨਾਈਟਯ੅ਜਨ ਲਾਰੀਆਂ ਖਾਦਾਂ ਦੀ ਰ੅ੜ ਘੱਟ ਵੰੁਦੀ ਵ੄ ।      2 

(ii) ਅੰਗੂਯਾਂ ਦੀਆਂ ਲ੃ਰਾਂ ਜਨਲਯੀ ਭਵੀਨੇ ਵਲੱਚ ਰਗਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆ ਂਵਨ ।      2 

(iii) ਲਧੀਆ ਨ਴ਰ ਦੀ ਭੱਝ ਦੀ ਚਭੜੀ ਭ੅ਟੀ ਵੰੁਦੀ ਵ੄ ।        2 

(iv) ਩੆ਵਦਆਂ ਦਾ ਵਯਾ ਯੰਗ ਕਰ੅ਯ੅ਵਪਰ ਕਾਯਨ ਵੰੁਦਾ ਵ੄ ।        2 

(v) ਰਵੂ ਦੁਆਯਾ ਴ਯੀਯ ਦ੃ ਵਯ੃ਕ ਬਾਗ ਵਲੱਚ ਬ੅ਜਨ ਩ਵੰੁਚਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਵ੄ ।      2 

2 ਅੰਕ × 5 = 10 ਅੰਕ 

4. ਕਾਲਮ '1' ਦਾ ਕਾਲਮ '2'  ਨਾਲ ਷ਸੀ ਮਮਲਾਨ ਕਰ੍੉ : 
   ਕਾਲਮ '1'      ਕਾਲਮ '2' 

(i) ਚੀਕਣੀ ਵਭੱਟੀ ਦ੃ ਕਣ ਦਾ ਅਕਾਯ    ਕੱੁਤਾ       2 

(ii) ਵਯ੃ ਚਾਯ੃ ਦਾ ਅਚਾਯ     ਫਵੁਤ ਫਾਯੀਕ     2 

(iii) ਭਾ਴ ਰਈ ਩ਾਰੀਆਂ ਜਾਣ ਲਾਰੀਆਂ ਭੁਯਗੀਆਂ   ਴ਾਈਰ੃ਜ     2 

(iv) ਫੀਜ ਦ੃ ਉੱਗਣ ਰਈ ਜ਼ਯੂਯੀ ਲ਼ਯਤਾਂ    ਫਰਾਇਰਯਜ਼     2 

(v) ਘਯ ਦੀ ਯਾਖੀ ਕਯਨ ਲਾਰਾ ਜੰਤੂ    ਵਲਾ, ਩ਾਣੀ ਅਤ੃ ਗਯਭੀ    2 

 

2 ਅੰਕ × 5 = 10 ਅੰਕ 

ਭਾਗ - II 

 ਸੇਠ ਮਲਖ ੇਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਉੱਤਰ੍ ਦ੉-ਮਤੰਨ ਵਾਕਾਂ ਮਵੱਚ ਮਦਓ: 

5. ਩੆ਦ੃ ਦ੃ ਲਾਧ੃ ਰਈ ਨਾਈਟਯ੅ਜਨ ਦ੃ ਕ੅ਈ ਵਤੰਨ ਕੰਭ ਵਰਖ੅ ।       3 

ਜਾਂ 

 ਩ਨੀਯੀ ਰਗਾ ਕ੃ ਉਗਾਈਆਂ ਜਾ ਴ਕਣ ਲਾਰੀਆਂ ਵਕ਴੃ ਛ੃ ਴ਫਜ਼ੀਆਂ ਦ੃ ਨਾਂ ਵਰਖ੅ ।     3 
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6. ਰਾਰ ਵ਴ੰਧੀ ਗਾਂ ਦ੃ ਕ੅ਈ ਵਤੰਨ ਰੱਛਣ ਵਰਖ੅ ।         3 

ਜਾਂ 
 ਭੁਯਗ਼ੀਆਂ ਦ੃ ਭਾ਴ ਦੀ ਭਨੱੁਖੀ ਬ੅ਜਨ ਵਲੱਚ ਕੀ ਭਵੱਤਤਾ ਵ੄ ?       3 

7. ਜੜਹ ਅਤ੃ ਤਣ੃ ਵਲੱਚ ਕ੅ਈ ਵਤੰਨ ਅੰਤਯ ਵਰਖ੅ ।         3 

ਜਾਂ 

 ਕਯੂ਴ੀਪ੃ਯੀ ਪ੄ਵਭਰੀ ਦ੃ ਕ੅ਈ ਵਤੰਨ ਰੱਛਣ ਵਰਖ੅ ।        3 

8. ਴ਜੀਲ ਲ਴ਤੂਆਂ ਦ੃ ਵਤੰਨ ਭੱੁਖ ਰੱਛਣ ਵਰਖ੅ ।         3 

ਜਾਂ 

 ਭਨੱੁਖ ਦ੃ ਵਕ਴੃ ਵਤੰਨ ਅਲਲ਼੃ਲ਼ੀ ਅੰਗਾਂ ਦ੃ ਨਾਂ ਵਰਖ੅ ।        3 

 3 ਅੰਕ × 4 = 12 ਅੰਕ 

 
ਭਾਗ - III 

 ਸੇਠ ਮਲਖ ੇਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਦੇ ਉੱਤਰ੍ ਚਾਰ੍-ਪੰ੍ਜ ਵਾਕਾਂ ਮਵੱਚ ਮਦਓ: 

9. ਭੰੂਗੀ ਦੀ ਖ੃ਤੀ ਴ਫੰਧੀ ਜਾਣਕਾਯੀ ਵ੃ਠ ਵਰਖ੃ ਵ਴ਯਰ੃ਖਾਂ ਅਨੁ਴ਾਯ ਵਦਉ : 

 (ੳ) ਜ਼ਭੀਨ  (ਅ) ਉੱਨਤ ਵਕ਴ਭਾਂ (ੲ) ਵਫਜਾਈ ਦਾ ਴ਭਾਂ  (਴) ਫੀਜ ਦੀ ਭਾਤਯਾ 4 

ਜਾਂ 

 ਬੂਭੀ ਦ੃ ਕ੅ਈ ਚਾਯ ਯ਴ਾਇਵਣਕ ਗੁਣ ਵਰਖ੅ ।         4 

10. ਗਰ ਘ੅ਟ ੂਯ੅ਗ ਨਾਰ ਩ੀਵੜਤ ਭੱਝ ਦੀਆਂ ਕ੅ਈ ਚਾਯ ਵਨਲ਼ਾਨੀਆਂ ਵਰਖ੅ ।      4 

ਜਾਂ 

 ਭੁਯਗ਼ੀਆਂ ਩ਾਰਣ ਦ੃ ਕ੅ਈ ਚਾਯ ਰਾਬ ਵਰਖ੅ ।         4 

11. ਪੁੱ ਰ ਦ੃ ਭਾਦਾ ਜਨਣ ਅੰਗ ਦਾ ਲਯਣਨ ਕਯ੅ ।         4 

ਜਾਂ 

 ਩ਰਕਾਲ਼ ਴ੰਸ਼ਰ੃ਸ਼ਨ ਵਕਵਯਆ ਤ੃ ਩ਰਬਾਲ ਩ਾਉਣ ਲਾਰ੃ ਕ੅ਈ ਚਾਯ ਕਾਯਕ ਵਰਖ੅ ।     4 

12. ਜੀਲ ਵਲਕਾ਴ ਤ੃ ਲਾਤਾਲਯਨ ਦਾ ਵ਴ੱਧਾ ਩ਰਬਾਲ ਵਕਲੇਂ ਩ੈਂਦਾ ਵ੄ ?       4 

ਜਾਂ 

 ਯ੃ਲ਼ਭ ਦ੃ ਕੀੜ੃ ਦੀਆਂ ਚਾਯ ਲੱਖ-ਲੱਖ ਅਲ਴ਥਾਲਾਂ ਦਾ ਲਯਣਨ ਕਯ੅ ।      4 

 4 ਅੰਕ × 4 = 16 ਅੰਕ 


